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ΕΛΛΗΝΙΚΗ   ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ  ΑΧΑΡΝΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝΓραφείο Ειδικών Συμβούλων
Ταχ. Δ/νση:    Φιλαδελφείας 87 & Μπόσδα
Ταχ. Κώδικας:   13673 - Αχαρνές

Προς τον Πρόεδρο Οικονομικής Επιτροπής

ΕΙΣΗΓΗΣΗ: Έγκριση ή μη προσφυγής στη διαδικασία της διαπραγμάτευσης κατά άρθρο 269 
περ.δ)  (με εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 269Α) του Ν. 4412/2016 για την ανάθεση 
της δημόσιας σύμβασης με αντικείμενο «ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ – ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ ΥΔΡΕΥΤΙΚΟΥ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗΣ (ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΕΡΙΟΧΗ) ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΑΧΑΡΝΩΝ»

Στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού προγράμματος «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», για την πρόσκληση ΑΤ01, ο 
Δήμος Αχαρνών υπέβαλε μελέτη, η οποία εγκρίθηκε με την με αρ. 217/2021 απόφαση της 
Οικονομικής Επιτροπής, και το αντίστοιχο Τεχνικό Δελτίο Έργου για την ανακατασκευή - εξυγίανση 
του υδρευτικού δικτύου ευρύτερης περιοχής Βαρυμπόμπης (εκτός σχεδίου περιοχή) του Δήμου 
Αχαρνών. 

Η περιοχή υδροδοτείται από ένα παλαιό πρώην ιδιωτικό δίκτυο ύδρευσης το οποίο περιήλθε στην 
κυριότητα του Δήμου Αχαρνών το 2001 (Απόφαση ΔΣ Δήμου Αχαρνών 722/31-8-2001) κατόπιν της 
παραχώρησής του από τη χήρα του ιδιοκτήτη χωρίς απαίτηση αποζημίωσης. Το υφιστάμενο δίκτυο, 
λόγω παλαιότητας, εμφανίζει συχνές διαρροές με συνέπεια την κατασπατάληση των υδάτινων 
πόρων, αδυνατεί, λόγω της άναρχης ανάπτυξής του, να καλύψει τις υδρευτικές ανάγκες των κατοίκων 
σε μεγαλύτερο υψόμετρο και τροφοδοτείται αποκλειστικά από παροχή διατομής 2 ιντσών της ΕΥΔΑΠ 
στο όνομα του Δήμου Αχαρνών.

Το εν λόγω έργο, με το αρχικό Τεχνικό Δελτίο, είχε  κατατεθεί στο ΥΠΕΣ, προς έγκριση και ένταξη, από 
τον Δήμο Αχαρνών με το με αριθμό πρωτόκολλου Υπουργείου Εσωτερικών 18947/27-05-2021 
έγγραφο. Κατόπιν των πυρκαγιών της 3ης Αυγούστου 2021 και την κήρυξη του Δήμου σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας, ο Δήμος Αχαρνών απέστειλε εκ νέου προς την αρμόδια 
διεύθυνση του ΥΠΕΣ το υπ΄ αριθμ. 31397/11-08-2021 έγγραφο του, με το οποίο ζητούσε την 
επίσπευση του ελέγχου και της έγκρισης της κατατεθείσας πρότασης χρηματοδότησης του έργου 
«Ανακατασκευή - Εξυγίανση Υδρευτικού Δικτύου ευρύτερης περιοχής Βαρυμπόμπης του 
Δήμου Αχαρνών», προκειμένου να προβεί στην άμεση κατασκευή του, λαμβανομένου υπόψη ότι 
πλέον, συνεπεία των καταστροφικών πυρκαγιών, το δίκτυο έχει υποστεί ανεπανόρθωτες 
βλάβες, δημιουργώντας ακόμα μεγαλύτερα προβλήματα στην υδροδότηση των κατοίκων 
της περιοχής.

Κατόπιν τούτων με την υπ΄ αριθμ. ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ 9639/22-10-2021 Απόφαση (ΑΔΑ: ΩΖΨΑ46ΜΤΛ6-
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ΠΛΥ) του Υπουργείου Εσωτερικών εγκρίθηκε η  ένταξη του έργου σε χρηματοδότηση από το 
Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» για ποσό 2.059.705,03 €.

Παράλληλα όμως, στο πλαίσιο επικοινωνίας με την ΕΥΔΑΠ ΑΕ ως μοναδικού προμηθευτή του δικτύου 
του έργου, υποβλήθηκε η μελέτη για την έγκρισή της και ακολούθησε η με αρ. πρωτ. Δήμου Αχαρνών 
62930/17-12-2021 (αρ. πρωτ. ΕΥΔΑΠ 24196/14-12-2021) απάντηση με μια σειρά παρατηρήσεων επί 
της μελέτης. 

Κατόπιν τούτων, κρίθηκε απαραίτητη η προσαρμογή της μελέτης στις παρατηρήσεις που τέθηκαν. 
Παράλληλα η ανάγκη τροποποίησης της μελέτης έγινε επιτακτική, εξαιτίας του γεγονότος 
ανωτέρας βίας των μεγάλων πυρκαγιών του Αυγούστου 2021 με τις γνωστές καταστροφικές 
συνέπειες για την περιοχή, όπου κρίθηκε απαραίτητη η περαιτέρω ενίσχυση του υποτυπώδους 
πυροσβεστικού δικτύου που είχε προβλεφθεί στην αρχική μελέτη.

Επισημαίνεται πως, εξαιτίας των εκτεταμένων φυσικών καταστροφών που προκλήθηκαν από τις 
πυρκαγιές του Αυγούστου 2021, με την υπ΄ αριθμ. 7169/2021 Απόφαση αρχικά (και εν συνεχεία με 
τις υπ. αρ. 7169/04-08-2021, 628/28-01-2022 και Α881/02-08-2022 Αποφάσεις) του Γενικού 
Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας ο Δήμος Αχαρνών κηρύχθηκε σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Αχαρνών, η οποία με την πρόσφατη υπ΄αριθμ. Α184/3-2-23 
Απόφαση παρατάθηκε για ακόμα έξι (6) μήνες, ήτοι έως και 03 Αύγουστου 2023,  καθώς 
εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών που 
προέκυψαν από τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν την 03-08-2021 στην 
παραπάνω περιοχή δεν έχει ολοκληρωθεί.

Η επικαιροποιημένη μελέτη, η οποία συμπεριέλαβε τις προαναφερθείσες παρατηρήσεις καθώς και 
ένα βελτιωμένο σενάριο πυρόσβεσης προς αποφυγήν παρόμοιων καταστροφών, παραλήφθηκε με 
την με αρ. 612/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής και υποβλήθηκε για έλεγχο και έγκριση 
τόσο στην ΕΥΔΑΠ ΑΕ όσο και στους λοιπούς φορείς που θα πρέπει να εγκρίνουν επεμβάσεις στην 
συγκεκριμένη περιοχή, δηλαδή Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής - Διεύθυνση Περιβαλλοντικού 
και Χωρικού Σχεδιασμού, Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής καθώς και το Δασαρχείο 
Πάρνηθας. 

Ακολούθως, ο Δήμος Αχαρνών έλαβε το με αρ. πρωτ. 82924/04-07-2022 έγγραφο της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής που έκρινε την περιβαλλοντική απαλλαγή του έργου, το με αρ. 
πρωτ. Δήμου 89842/19-09-2022 (αρ. πρωτ. ΕΥΔΑΠ 19280/19-09-2022) έγγραφο της ΕΥΔΑΠ με το 
οποίο δόθηκε η σύμφωνη γνώμη για την υλοποίηση του έργου και το με αρ. πρωτ. Δήμου 99224/12-
10-2022 (αρ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ 346840/11-10-2022) έγγραφο του Υπουργείου Πολιτισμού & 
Αθλητισμού - Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής με το οποίο δηλώνουν την κατ' αρχήν συμφωνία 
με την υλοποίηση του έργου αλλά θα πρέπει ο Δήμος να προβεί «σε τροποποίηση του Τεχνικού 
Δελτίου Πράξης, προκειμένου να προβλέπεται αρχαιολογικό υποέργο σωστικής αρχαιολογικής 
έρευνας με τίτλο «Αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες» για την διεξαγωγή του σωστικού 
αρχαιολογικού έργου (παρακολούθηση εκσκαφών, ανασκαφική έρευνα, συντήρηση ευρημάτων, 
ανάδειξη κ.α.)».

Στη συνέχεια, η επικαιροποιημένη μελέτη και το τροποποιημένο Τεχνικό Δελτίο Έργου, με όλα τα 
απαραίτητα συνοδευτικά έγγραφα, απεστάλη με το  υπ΄ αριθμ. 122352/8-12-2022 έγγραφο του 
Δήμου Αχαρνών προς την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου 
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Εσωτερικών, Υποδιεύθυνση Διαχείρισης και Υλοποίησης Ειδικών Αναπτυξιακών 
Προγραμμάτων για το Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» προς έγκριση του πρόσθετου κονδυλίου 
που αφορά στις παρατηρήσεις της ΕΥΔΑΠ καθώς και Προσθήκης Υποέργου αρχαιολογίας.

Με την υπ΄ αριθμ. 58/19-01-2023 (ΑΔΑ: 65ΨΧ46ΜΤΛ6-6Σ9) Απόφαση του Αναπληρωτή 
Υπουργού Εσωτερικών εγκρίθηκε το ως άνω αίτημα του Δήμου και αποφασίστηκε «η 
τροποποίηση της με αρ. πρωτ. 9639/22-10-2021 (ΑΔΑ:ΩΖΨΑ46ΜΤΛ6-ΠΛΥ) Απόφασης Ένταξης του 
έργου με τίτλο «Ανακατασκευή – εξυγίανση υδρευτικού δικτύου ευρύτερης περιοχής Βαρυμπόμπης του 
Δήμου Αχαρνών», με Δικαιούχο το Δήμο Αχαρνών και αρχικά εγκεκριμένο π/υ 2.059.705,03€ , με την  
τροποποίηση  να αφορά την αύξηση του ποσού χρηματοδότησης κατά 541.632,97€ και νέο ποσό 
χρηματοδότησης: 2.601.338,00 € λόγω:
Αύξησης του Προϋπολογισμού του κύριου Υποέργου κατά 454.082,97€ κατόπιν 
επικαιροποίησης της μελέτης, ώστε να συμπεριλάβει τις παρατηρήσεις της ΕΥΔΑΠ της οποίας 
είναι αρμοδιότητα το έργο, καθώς και Προσθήκης Υποέργου αρχαιολογίας Π/Υ 87.600€.
Κατά τα λοιπά ισχύουν όσα αναγράφονται στην με αρ. πρωτ. 9639/22-10-2021 (ΑΔΑ:ΩΖΨΑ46ΜΤΛ6- 
ΠΛΥ) Απόφαση Ένταξης, όπως ισχύει.».

Ενόψει των παραπάνω, το προς υλοποίηση έργο, όπως εν τέλει διαμορφώθηκε μετά τις αναγκαίες 
τροποποιήσεις και εγκρίθηκε οριστικά προσφάτως τον Ιανουάριο του 2023 από το ΥΠΕΣ, και 
περιγράφεται αναλυτικότερα στην εγκριθείσα με την με αρ. 638/2022 απόφαση Οικονομικής 
Επιτροπής μελέτη και στο αντίστοιχο εγκριθέν Τεχνικό Δελτίο, αφορά αντιμετώπιση αναγκών 
της περιοχής του Δήμου Αχαρνών που υπέστη τεράστιες φυσικές καταστροφές και σημαντικές 
βλάβες σε βασικές υποδομές, οι οποίες προέκυψαν από τις μεγάλης έκτασης πυρκαγιές του 
Αυγούστου 2021, και δημιούργησαν τις συνθήκες κατεπείγουσας και έκτακτης ανάγκης και 
οδήγησαν στην κήρυξη του Δήμου σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας η οποία 
ισχύει ακόμα και σήμερα σύμφωνα  με την υπ΄ αριθμ. Α184/3.2.2023 Απόφαση του Γενικού 
Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας. Συγκεκριμένα, το έργο στοχεύει στην αποκατάσταση με την 
ανακατασκευή και εξυγίανση του δικτύου υδροδότησης της ευρύτερης περιοχής της Βαρυμπόμπης 
καθώς και στην εγκατάσταση περισσότερων σημείων πυρόσβεσης (υδροστομίων).

Περαιτέρω, επισημαίνεται, πως για λόγους που δεν ήταν δυνατόν να προβλεφθούν από τον 
Δήμο Αχαρνών ως αναθέτουσα αρχή και παρά την επιμέλεια που αποδεδειγμένα έχει 
επιδείξει για την όσο το δυνατόν συντομότερη υλοποίηση του έργου με την συνεχή του 
επικοινωνία και ανταπόκριση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και υπηρεσίες, η μελέτη 
για την εκτέλεση του έργου στην τελική του μορφή ως φυσικό και οικονομικό αντικείμενο 
οριστικοποιήθηκε στις αρχές του 2023 και μετά την πάροδο περίπου δύο, ετών από τον 
αρχικό προγραμματισμό υλοποίησης του.

Η, όσο το δυνατόν πιο σύντομη, αποκατάσταση του δικτύου υδροδότησης με την ανακατασκευή και 
εξυγίανση του με ταυτόχρονο εκσυγχρονισμό του σε επίπεδο πυρόσβεσης με την πρόβλεψη και 
δημιουργία περισσοτέρων και μεγαλύτερης δυναμικότητας σημείων πυρόσβεσης (υδροστομίων) 
αποτελεί καίρια και άμεση ανάγκη. Παράλληλα, λόγω της φύσης του έργου που απαιτεί την εκτέλεση 
εκτεταμένων εκσκαφών που, τεχνικά εκ των πραγμάτων, κατά ένα μεγάλο μέρος τουλάχιστον, θα 
πρέπει να έχουν υλοποιηθεί σε περίοδο που δεν υπάρχουν έντονες βροχοπτώσεις, επιβάλλεται το εν 
λόγω έργο να δημοπρατηθεί και να εκκινήσει η εκτέλεση του, στο συντομότερο δυνατόν χρονικό 
διάστημα ώστε να προλάβει την προσεχή περίοδο (υπόλοιπο άνοιξης, καλοκαίρι και πρώτους 
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φθινοπωρινούς μήνες) κατά τους οποίους αντικειμενικά η συχνότητα και η ένταση βροχοπτώσεων 
είναι αρκετά χαμηλή και σποραδική.
Επίσης, σε κάθε περίπτωση, η, όσο το δυνατόν πιο άμεση, ανάθεση και εκκίνηση της εκτέλεσης του 
έργου κατά το αμέσως προσεχές διάστημα, λαμβανομένου υπόψη και του απαιτούμενου χρόνου 
αποπεράτωσης αυτού που έχει προγραμματιστεί σε δώδεκα (12) μήνες από την εκκίνηση του, θα 
επιτρέψει μέχρι το επόμενο καλοκαίρι του 2024 το έργο να έχει παραδοθεί, ώστε η περιοχή να έχει 
θωρακιστεί σε επίπεδο πυρόσβεσης σε ενδεχόμενο νέων πυρκαγιών, που είναι συνήθεις σε τέτοιες 
περιπτώσεις και η περιοχή να πάψει να βρίσκεται κηρυχθείσα σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας, και να αναλώνονται προς τούτο οι σχετικοί επιπλέον πόροι, μέσα και 
προσωπικό, σύμφωνα με τις ειδικότερες διατάξεις για το πλαίσιο που ισχύει στις περιπτώσεις 
κηρύξεως μιας περιοχής σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας. Ταυτόχρονα, 
διασφαλίζεται η παροχή ποιοτικού πόσιμου ύδατος στους κατοίκους της περιοχής, οι οποίοι, λόγω 
της κακής κατάστασης και της άναρχης εξάπλωσης του παλαιού δικτύου, είτε υδροδοτούνται ελλιπώς 
και με κακή ποιότητα νερού είτε και καθόλου.

Περαιτέρω, σύμφωνα με όσα ισχύουν όπως δύνανται να διασταυρωθούν και από τα συνολικά 
τηρούμενα στατιστικά στοιχεία και δεδομένα της Εθνικής Βάσης Δεδομένων Δημοσίων Συμβάσεων, 
όπως αυτά αντλούνται από το ΚΗΜΔΗΣ, ενδεχόμενη προσφυγή για την ανάθεση της εν λόγω 
σύμβασης έργου σε ανοικτή ή κλειστή ή και με διαπραγμάτευση, διαδικασία, με προηγούμενη 
προκήρυξη διαγωνισμού θα προκαλούσε ακόμα πιο μεγάλη και σημαντική καθυστέρηση στην 
υλοποίηση του έργου, καθώς, σε μεγάλο ποσοστό, από την προκήρυξη του έργου μέχρι την υπογραφή 
της συμβάσεως μεσολαβεί αρκετά μεγάλο διάστημα, συχνά και περισσότερων των εννέα (9) μηνών, 
εξαιτίας κυρίως των καθυστερήσεων που προκαλούνται από την άσκηση των προβλεπόμενων 
προδικαστικών και ένδικων μέσων μεταξύ των συμμετεχόντων οικονομικών φορέων, και των 
σχετικών προθεσμιών και διατάξεων που δεν επιτρέπουν την σύναψη της σύμβασης μέχρι την 
οριστική δικαστική εκκαθάριση κάθε διαφοράς.

Εν προκειμένω, δεδομένου ότι, αφ’ ενός, ο προγραμματισμός για την προκήρυξη του έργου έχει 
καθυστερήσει για τους προαναφερόμενους λόγους ήδη σημαντικά και αφ’ ετέρου, με την περιοχή του 
Δήμου Αχαρνών να βρίσκεται, εδώ και ήδη δύο σχεδόν χρόνια, κηρυχθείσα σε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, η παραμικρή περαιτέρω καθυστέρηση είναι εξαιρετικά κρίσιμη και  
θα πρέπει να αποφευχθεί.

Για τέτοιου είδους περιπτώσεις στο άρθρο 32 παρ.2γ του Βιβλίου Ι του ν.4412/2016, ή κατά όμοια 
ακριβώς ρύθμιση -  στη περίπτωση που θεωρηθεί πως ο Δήμος Αχαρνών και η εν λόγω σύμβαση 
εμπίπτουν στις διατάξεις του άρθρου 230 παρ.1 «Ύδωρ» του ν.4412/2016 Βιβλίου ΙΙ (άρθρα 222-
338) για τις δημόσιες συμβάσεις στους πρώην εξαιρουμένους τομείς -  στο άρθρο 269 περ. δ του ίδιου 
νόμου, ορίζεται πως «Οι αναθέτοντες φορείς μπορούν να χρησιμοποιούν μια διαδικασία με 
διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη προκήρυξη διαγωνισμού, στις ακόλουθες περιπτώσεις:
[...]  στο μέτρο που είναι απολύτως απαραίτητο, εάν λόγω κατεπείγουσας ανάγκης οφειλόμενης σε 
γεγονότα απρόβλεπτα για τον αναθέτοντα φορέα, δεν είναι δυνατή η τήρηση των προθεσμιών που 
προβλέπονται για τις ανοικτές, κλειστές και τις διαδικασίες με διαπραγμάτευση με προηγούμενη 
προκήρυξη διαγωνισμού. Οι περιστάσεις που επικαλούνται οι αναθέτοντες φορείς για την αιτιολόγηση 
της κατεπείγουσας ανάγκης δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να απορρέουν από δική τους ευθύνη»

Ειδικότερα, η περιοχή του Δήμου Αχαρνών βρίσκεται, για μεγάλο χρονικό διάστημα εξ αντικειμένου 
σύμφωνα με τις σχετικές Πράξεις της πολιτείας, σε παρατεταμένη κατάσταση έκτακτης και 
επείγουσας ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, εξαιτίας των  μεγάλων πυρκαγιών και των φυσικών 
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καταστροφών του Αυγούστου του 2021. Οι εν λόγω συνθήκες συνιστούν, κατά προφανή και 
αδιαμφισβήτητο τρόπο, γεγονότα για τον Δήμο που σε καμία περίπτωση, όσο επιμέλεια και αν 
επιδείκνυε, δεν ήταν δυνατό να προβλέψει ενώ, αντίστοιχα, αυταπόδεικτα δεν απορρέουν από δική 
του ευθύνη.

Οι πυρκαγιές του Αυγούστου του 2021 προκάλεσαν εκτεταμένες ζημιές σε βασικές υποδομές στο ήδη 
πεπαλαιωμένο δίκτυο υδροδότησης και παράλληλα κατάδειξαν την ανάγκη εκσυγχρονισμού και 
αναβάθμισης του σχεδόν ανύπαρκτου δικτύου πυρόσβεσης με την πρόβλεψη περισσοτέρων και 
αποτελεσματικότερων σημείων πυροσβεστικών υδροστομίων.

Εξ αυτού του λόγου, η, αρχικά από το 2021 και πριν τις φωτιές συνταχθείσα, μελέτη για το έργο, κατά 
το αντίστοιχα υποβληθέν Τεχνικό Δελτίο, κρίθηκε από τους αρμόδιους φορείς και ειδικά την ΕΥΔΑΠ 
πως χρήζει περαιτέρω συμπληρώσεων και τροποποιήσεων, ώστε να συμπεριλάβει και τα δεδομένα 
που προέκυψαν μετά τις πυρκαγιές του Αυγούστου του 2021. 

Η διαδικασία διαμόρφωσης, οριστικοποίησης και τελικής έγκρισης, τόσο του φυσικού αντικειμένου 
του έργου όσο και του οικονομικού αντικειμένου με την σχετική απόφαση του ΥΠΕΣ για την ένταξη 
του στο πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», που να περιλαμβάνει το επικαιροποιημένο τεχνικό δελτίο 
και την αναπροσαρμογή του προϋπολογισμού, ολοκληρώθηκε μόλις, τους πρώτους μήνες του έτους 
2023, με την υπ΄ αριθμ.  58/19-01-2023  Εγκριτική Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού 
Εσωτερικών, δηλαδή, σε χρονικό διάστημα μεγαλύτερο τω δεκαοκτώ (18) μηνών από τον αρχικό 
προγραμματισμό και την υποβολή της σχετικής αίτησης προς το ΥΠΕΣ.

Λαμβανομένης υπόψη, αφ’ ενός, της ήδη σημαντικής καθυστέρησης καθώς και του αντικειμενικά και 
αναμφίβολου επείγοντος, για την όσο το δυνατόν συντομότερη υλοποίηση του έργου, λόγω των 
καίριων αναγκών που θα καλύψει και αφορούν αποκατάσταση του δικτύου παροχής πόσιμου ύδατος 
στους κατοίκους της περιοχής και την ενίσχυση του συστήματος πυρόσβεσης, και αφ’ ετέρου, της 
φύσεως, λόγω του μεγάλου μέρους των εργασιών (εκσκαφών) μήκους περίπου 32 χιλιομέτρων, που 
επιβάλλεται να ξεκινήσουν το συντομότερο δυνατόν διάστημα και σε περίοδο χωρίς βροχοπτώσεις, 
δεν επιτρέπουν την τήρηση των προθεσμιών που ισχύουν στις ανοικτές και κλειστές και τις 
διαδικασίες με διαπραγμάτευση με προηγούμενη προκήρυξη διαγωνισμού. Σε τέτοια  περίπτωση θα 
προκληθεί, κατά σχεδόν βέβαιο τρόπο, νέα μεγάλη και σημαντική καθυστέρηση, ενώ η περιοχή θα 
εξακολουθεί να βρίσκεται σε κηρυχθείσα κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, 
καθώς δεν θα έχουν αρθεί οι δυσμενείς συνέπειες και καταστροφές σε δίκτυα και υποδομές  που 
προκλήθηκαν τις πυρκαγιές τον Αύγουστο του 2021.

Ενόψει των ανωτέρω, κρίνεται σκόπιμο και αναγκαίο ο Δήμος Αχαρνών, αναφορικά με την ανάθεση 
και εκτέλεση του εν λόγω έργου, να εφαρμόσει τις διατάξεις του άρθρου 269 περ. δ) του ν.4412/2016, 
προσφεύγοντας στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη προκήρυξη διαγωνισμού 
σύμφωνα με διαδικασίες που ορίζονται από τις ειδικότερες διατάξεις δεδομένου ότι, όπως 
προαναφέρθηκε αναλυτικά, ισχύουν οι σχετικές προϋποθέσεις:

I. Ο Δήμος έχει κηρυχθεί επίσημα σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης από γεγονότα απρόβλεπτα 
για τον αναθέτοντα φορέα Δήμο Αχαρνών

II. Για λόγους ασφαλείας και προστασίας της ζωής και των περιουσιών, επιβάλλεται η ταχύτερη 
δυνατή δημιουργία δικτύου κρουνών πυρόσβεσης στην πληγείσα περιοχή που βρίσκεται στις 
παρυφές του εθνικού δρυμού της Πάρνηθας, ενώ παράλληλα πρέπει τάχιστα να 
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αποκατασταθεί η λειτουργικότητα του δικτύου ύδρευσης με παροχή ποιοτικού πόσιμου 
ύδατος, καθιστώντας μη δυνατή την τήρηση των προθεσμιών που προβλέπονται για τις 
ανοικτές, κλειστές και τις διαδικασίες με διαπραγμάτευση με προηγούμενη προκήρυξη 
διαγωνισμού.

III. Όλες οι προαναφερθείσες περιστάσεις που αιτιολογούν την κατεπείγουσα ανάγκη δεν 
απορρέουν από ευθύνη του Δήμου Αχαρνών

Κατόπιν των ανωτέρω, καλείται η Οικονομική Επιτροπή να εκρίνει ή μη,  την προσφυγή στη 
διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση σύμφωνα με τις διατάξεις 
του άρθρου 269 περ. δ) με εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 269Α για την εξαίρεση της 
υποχρεωτικής εφαρμογής της παρ. 1 του άρθρου 22, περί κανόνων που εφαρμόζονται στις 
επικοινωνίες, του άρθρου 36, περί υποχρέωσης χρήσης και λειτουργίας του ΕΣΗΔΗΣ, της παρ. 
1 του άρθρου 72, περί εγγυήσεων, και των παρ. 1 έως 4 του άρθρου 79, περί Ευρωπαϊκού 
Ενιαίου Εγγράφου Σύμβασης / των άρθρων 79 παράγραφοι 1 έως 4, 258 παράγραφος 1 και 
302 παράγραφος 1 περίπτωση α΄.
Η διαδικασία θα διεξαχθεί σύμφωνα με τα οριζόμενα στους όρους της πρόσκλησης και η 
αξιολόγηση των προσφορών μπορεί να γίνεται σε ενιαίο στάδιο με την ανάθεση της 
σύμβασης.

Ο Ειδικός Σύμβουλος Ο Αντιδήμαρχος Αναπτυξιακού 
Έργου

Νικόλαος Γεωργακόπουλος Χρύσανθος Κόνταρης
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